



# 雋永平真 如詩如歌

初見Veronica，她的審美，她的氣質，和她待人的親切得體讓我吃驚，很難將眼前這位「畫中人」和一位成功的商業女性，四個孩子的媽媽，英國貴族的後代聯繫在一起。生活中充滿了意外的驚喜，也許瞭解並感知Veronica也將是一個曲徑通幽的驚喜。

Veronica住在英國的Suffolk，有相敬如賓的先生和四個已經是青少年的孩子，先生是英格蘭國王亨利七世的後代，目前經營管理一家建築公司，參與倫敦2012年奧運場館的建設。在Veronica的珠寶盒中，有一條祖傳的金虎項鍊，來自她的曾外祖父，一位曾經多年生活和工作在滿清和日本的英國外交官。祖上的淵源使她對中國文化興趣濃厚。大學畢業後，她去中國遊學半年，香港、廣東、上海、西安和北京都留下了她的足跡。

Veronica的生活方式傳統又正統，非常具有英國特色，是現代版本的貴族式田園生活。四個孩子都在私立學校讀書，學校放假的時候才回家。孩子們回來的假期，總是繁忙又充滿樂趣，也是重要的社交季節。冬天里，娛樂和社交媒介主要是狩獵——歡快的獵狗、矯健的駿馬、在冷空氣中炸開的清脆的獵槍鳴放聲都帶給人無限樂趣。狩獵回來後，和先生一起陷在厚重又鬆軟的沙發中，被壁爐內熊熊火焰烤得溫暖愜意，手上一杯英式香茶，看著孩子們在膝前或玩耍、或嬉戲、或讀書、或聊天——難道生活還需要更多的滋養？

夏天的假期更多的是戶外活動。英國的夏天溫和又清爽，是理想的度假和戶外活動的地方。Veronica和孩子們的暑假從來沒有體驗過甚麼叫「無聊」，河邊捕魚、騎馬散步，還有參加英國傳統的社交季的活動。英國的社交季活動從每年四月開始，一直持續到八月底，是一個從十八世紀開始的傳統。最初是因為貴族家庭要在這些活動中向皇室展示他們的女兒，但是這個習俗已

經被摒棄很久了。在這四個月的時間里，是英國氣候最宜人的階段，也是貴族社會階層中社交活動最頻繁的階段，「社交季」也因此得名。像她的朋友們一樣，這四個月，Veronica也忙於參加各種社交和體育娛樂活動，比如說皇家阿斯科賽馬會(Royal Ascot)，牛津劍橋賽艇對抗賽(The Boat Race)，還有切爾西花卉展(Chelsea Flower Show)等等。Veronica的生活聽起來充滿鮮花和美酒，像是悠閒的貴婦，可以盡情享受時間和物質上的奢華。而現實生活中，Veronica是貴婦，但是却不能閒。Veronica有自己的地產生意，英國地產行業好的時候，她的地產資產價值五百多萬鎊，而這五百多萬鎊的資產是通過不到十年的時間，從三萬鎊積累起來的。目前，Veronica又有了新的挑戰，她熱愛中華文化，也期望自己能夠幫助華人朋友瞭解英國、尤其是英國上層社會的生活，所以她開辦了一家高端文化旅遊公司：More Than Good Manners。

Veronica的旅遊項目和別人有點不同，所有內容都來自她自己的生活。所以不論是外地還是當地的顧客，在體驗英國上層社會生活方式的時候，一點都不會覺得遙遠，感覺就像是來看望朋友，由朋友帶著去鄉村釣虹鱒魚、打雉雞、雙點賽馬、馴鷹；如果喜歡運動，可以在專業人員的陪伴下打馬球，或者是打高爾夫球。還有一種狩獵形式叫「Macnab」，這種狩獵是在純自然的條件下打獵，娛樂性和對抗性都很強。夏天可以捕鱒魚或者是梭魚，射鴿子，然後是一場活動，比如說網







球、高爾夫球或者是槌球；冬天則捕魚和射鴿子、然後是狩獵鹿。這種狩獵一定要在二十四小時內完成，當天狩獵的成果就擺在晚餐桌上了。

因為Veronica的朋友網絡，她可以讓客人選擇城堡、莊園，或是私人租住的別墅進行晚宴和住宿。英國的城堡和莊園，多數都是坐落在廣闊的綠地或者是叢林中，每一座城堡和莊園都有一段引人入勝的歷史，裝飾也各有特色，且多數都有主人自己的收藏。比如說在維多利亞時期的Highclere城堡中，就有George Gilbert（1811—1877，英國維多利亞時期著名建築設計師）設計的哥特式門庭和大量私人收藏。Veronica對於用私人城堡和莊園作為進餐和過夜的地方有自己的見解。對於遊客來說，這些城堡和莊園都是私人財產，沒有很多其它途徑可以進入。而因為主人和Veronica是朋友，所以她能帶遊客一飽眼福，親身體驗這種連一般英國人都享受不到的生活。對於城堡和莊園的主人來說，他們很歡迎來自不同文化背景的客人來瞭解他們的生活，進而瞭解英國的文化傳統。尤其目前，這些私人城堡和莊園昂貴的維護費用是由個人和一些基金會擔負，所以遊客在這裏進餐和過夜的費用也能減輕這方面經濟壓力，使他們的服務不斷得以改進與擴展。雖然這些城堡和莊園都是私人財產，但是據Veronica說，她的朋友們多數把城堡和莊園看做是民族的，他們只是在這個時間段來照料打理，然後把它們完好無損地交給下一代。

Veronica對於文化有無窮無盡的興趣，她還開設了禮儀課程，告訴人們什麼是在英國上流社會的行為舉止，這對社交和商務都很重要。Veronica說，2011年皇家婚禮和2012年皇家慶典，牛津、劍橋、約克、倫敦藝術建築遊，還有中學生短期寄宿在英國上層社會家庭等等都是她的華人朋友很關注的呢。對於中國文化，Veronica也充滿了興趣，她期望着從她的華人朋友那裏瞭解更多。當聽說弘揚中華正統文化的神韻藝術團四月份將蒞臨倫敦的英國國家劇院演出時，端莊閒靜的她臉上顯出一絲雀雀欲試的表情，說一定會去觀賞演出，不會放棄這個瞭解中華傳統文化的好機會。